PacueT
aTpUoyTUBHOIO

pucka



Kakme Bonpocbl BO3HUKAKOT NpU aHanuse
pe3ynbTaToB 3NUOEeMUOSTIONrMYEeCKUX
nccrneaoBaHMnN?

o HackonbKo LUMPOKO pacnpoCcTpaHEeHo
3aboneBaHue (hakTop pucka) cpeau
HaceneHua?

o Hucno HoBbIX cny4yaeB (Incidence)
 PacnpoctpaHeHHOCTb (Prevalence)

o Kak BapbupyeT nokKkasaTtesnb cpeau
pa3nMYHbIX rpynn HaceneHuna?

B 3aBUCMmMoOCTM OT BO3pacTa, nona

o Kakon oTHOCUTENnbHbIN PUCK
BO3HUKHOBEHUA B pa3fUYHbIX rpynnax
HacerneHus



o Ab6COSTITOMHBIU )pUCK
ABJISIeTCA MepoUu CBA3U, KoTopas
obecneuyunBaeT uHhbopmauunto obd
abcontoTHOM 3hdeKkTe BO3aeNCTBUA
U N30bITOYHOM PUCKE pa3BUTUA
3aboneBaHuA cpeau nuu,
noaBepXeHHbIX BO34EeUCTBUIO.

o JTOT NOKa3aTenb onpepenseTca Kak
Pa3HOCTb MeXxAay nokKasaTtensaMu
3aboneBaemMocTu B 00eunx rpynnax u
paccyuTbIBaeTCA cregyrowmMm oopasom



roe
— NoKasaTenb YacToTbl BO3HUKHOBEHUS
cnyyaeB 6one3Hu B 3KCMOHUPOBaHHOW
rpynne,
— NokKasaTenb YacToTbl BO3HUKHOBEHMUS
cny4yaeB 600fie3HN B HE3KCMOHUPOBAHHOM
rpynne



AHanun3 3HavyeHun AP
NO3BOSISIET NONYYUTbL
npencraBrieHne O
MacLiTabdax npoonembl
34paBoOOXpPaHEeHUs,
nopoxaaemou
BO34EeUCTBMEM U3y4yaemMoro
cdakTopa.



NMoHATe a0OCOoNTHLIN

(aTpnbyTUBHbLIU ) PUCK UCMNONb3YyeTCcA Ans
KONMMYyecTBEHHOro npeacraBrieHNs pUcKa,

KOTOPbIN MOXET ObITb OTHECEH 3a CYeT
BO34eNCTBUA usyyaemoro pakropa, nytem
yAareHus pucka pasButua 3adboneBaHus,
CBA3aHHOIO C JNIIObIMY APYrMMM NPUYUHAMM.



AOCOSNIOTHbLIN PUCK, OTIINYHbIU OT HYIA,
yKa3bIiBaeT KONIM4eCcTBO Criy4yaeB
3aboneBaHusA B rpynne, nogBepXXeHHOW
BO34EeNCTBUIO, KOTOpOEe MOXeT ObITb
CBSi13aHO C 3TUM BO34eUCTBUEM.



(BO3OoencTBMe) onpeaensieTcs
nyTem gerneHus adbcoroTHOro
pucka (AP) Ha noka3aTenb
4YacTOTbl BO3HUKHOBEHUSA OONne3Hun
cpeaun HaceneHus,
nogBepraroLierocss BO34enNCcTBUIO
n3yyaemoro cpaktopa pucka

(IR (3)).



roe
— aTpUOYTUBHbLIN PUCK,

— NnokKasaTenb 4acTOThl
BO3HUMKHOBEHUSA cny4yaeB O0One3Hu B
3KCNMOHMpPOBaAHHOMU rpynne,

— atpubyTnBHaa dppakuums,
BblpaXeHHaA B NpoOLEeHTax.



Ecnu npeanonoxuTtb

(unu cuuTaeTcs), YTO BO3AEUCTBMUE
n3y4vyaemoro pakropa aBnseTcs
NPUYnNHOUN OOonesHun, To
oyaeTt
rnpoueHm csy4daee amou 6osie3Hu
8 ornpedesieHHOU nonynsayuu,
Komopsbil 6b151 6b1 ycmpaHeH npu
omcymcmaeuu eo30elcmeusl.



B3anmMocBs3b MeXay KypeHMem curapeTt M YacToToOM CriydYaeB WHCYNbTa B
koropte u3 118539 XeHLWUH

Kateropuu Uncno cnyvyaeB Yucno vyenoseko- Yucno cnyyaes
ydacTHUL NHCYIbTa ner NHCYIbTa
nccrenoBaHu HabnaeHus (Ha 100000

S (8 ner) HaceneHus)

Hukorna He xypunu

bpocunu kypurb

Kypsiue

Bcero



Takum obpa3om, ecnu KypeHue
NMPUHATL 3a NPUYNHHbLIN U
npenoTBpaTUMbIN (PaKTOP, MOXHO
oXxunagaTtb 64% CHMXeHUsa puUcka
MHCYNbTAa XEHLLUWH,
€CJIN OHUN OPOCHAT KYPUTb.



ATpUOYyTUBHbLIN PUCK, NHOrAA
Ha3bIBaOT U30ObLITOYHbLIM.

OH xapaktepusyeTt U30bITOYHYIO
3aboneBaeMoCcTb B oOLuen
n3yvyaemoum nonynsumu, KOTopyto
Bbi3blBaeT BO34enUcTBUue
n3y4vyaemoro pakropa. 3Ton
XapaKTepUucTUKon yaobHo
NONb30BaTbLCSA , €CJIN HYXKHO
onpenernuTb OTHOCUTENbHOE
3Ha4vYeHue Ons HacerieHun

BO34EeUCTBUSA pa3HbIX (PaKTOpPOB.



ATPUNOYTUBHbLIN PUCK

AP= (OP-1)/OP, rxe
AP — aTpuOyTUBHBIN PUCK
OP — OTHOCHUTEJIBHBIN PUCK

Ipumep:

IIpu OP =2
AP =(2-1)/2="% m.e.50%



paccyMTbiBaeTcs NyTeM YMHOXEeHUs
aTpMOYTUBHOro pucka Ha 4onto nuu,
noaBepriinxcsa Bo3gencTBuIo.

rge

- U130bITOYHAA rogoBas YacToTa
crniy4vyaeB

— aTpuOyTUBHbLIU PUCK ( pa3HMUa B
YPOBHSIX 3abornneBaeMoCcTu B
3KCNOHUPOBAHHOWN N HE3KCNOHUPOBAHHOM
rpynnax),

— yacToTa cny4daeB B rpynne, nogsepraroLiencs
BO34eUCTBUIO (3KCNOHUPOBAaHHagA rpynna),

— YyacToTa cnyyaeB B usy4yaemMomn nonynsuum



Mcnonb3ya nHpopmMauuro U3
Tabnuubl nony4yaem :
UIM'C npeporBpatnmoro
MHCYINbTa B 4aHHOU KOropTte
COCTaBUT
(49,6-17,7) x (139/274) =
31,9 x 0,51 = 16,3 cny4yaeB Ha
100000 xeHLWUH.



ATpUOYTUBHbLIN PUCK ANA NonNynauumn
BbIYUCISAETCH
nytem geneHna UMMC gna nonynauum

Ha IR B nonynauunun B uenom

roe - U130bITOYHAA rogoBas YacToTta
crniyvaes,
— 3aboneBaeMoCTb B nonynauum

n

paccuyntaHHada Ha 10 HaceneHus .



16,3/100 000

AP -m-mmmemmeeeeees x 100% =54%
30,2/100 000

Takum ob6pa3om 54% oT Bcex
crlyyaeB UHCYNbTa MOXHO
npenoTBpaTUTbL B AAHHOW KOropTte
(118539 XeHLWMUH) Npy NOSTHOM

NnpeKpaLw,eHUn KypeHus.



aTPUOYTUBHbLIN PUCK ANS
nonynsymnm

APn = PR (OP -1)/{1 + PR(OP - 1)},

e

AP — nonyJISIUOHHBIA aTpUOYTUBHBIN PUCK

PR — 1014 nui B noNyJIsiuy, UMEIOIINX (PaKToOP
pPHCKa (pacIpoCTPaHECHHOCTD)

OP — OTHOCUTENIBHBIN PUCK



[MonynsaunoHHbIN aTPUOYTUBHbLIN PUCK

(3a0dayva)

OP paka jerkux cpeau Kypsimux paBeH 15

Kakou AP puck paka Jierkux npu
PACIIPOCTPAHEHHOCTH KypeHus B nonyassuuu 30% ?

APn

APn = 0,315 — 1)/(1 +0,3 (15 — 1)) = 0,81 (81%)



[MonynAuMOHHbLIN aTPUOYTUBHbLIU PUCK

(3ada4a)

JloJs kypsmux My:;k4vH B MOCKBe 110 JaHHBIM
TesiepoHHOrO0 onpoca cocrapuiia 60%.
Kakou APn paka jierkux, ecJii OTHOCUTEIbHBIN

puck s Kypsimux 3a0071eTh PJ1 paBen 15% gummp
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~
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APu = PR(OP — 1)/(1 + PR(OP — 1))

APn = 0,6(15 —1)/(1 + 0,6(15 — 1)) = 0,89 (89%)



